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)1(نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى
أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
التوصیل على التوالى)1
منحنیات بلانك)2
التصادم غیر المرن بین ذرات الھیلیوم والنیون)3
الملفات الزنبركیة فى الجلفانومتر)4
المقاومة المتغیرة فى الاومیتر)5
 : ذكر معموضحا لماذا یغطى الكاثود بطبقة من السیزیوموضح بالرسم كامل البیانات تركیب الخلیة الكھروضوئیة( ب ) أولا

كیفیة تعیین جھد الایقاف عملیا.
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

الصفات الوراثیة للفوتون والصفات الوارثیة للالكترون)1
الامیتر والفولتمیتر من حیث طریقة تعدیل الجلفانومتر وطرقة التوصیل فى الدائرة)2
المحول الرافع والخافض )3

وعند سقوط ثلاثة أضواء أحادیة اللون أطوالھا الموجیة على الترتیب j 3.968إذا كانت الطاقة اللازمة لتحرر إلكترون من سطح فلز ھي ( ج ) 

6200 A˚  ،5000 A˚   ،3100 A˚ أي من ھذه الأضواء أحادیة اللون یؤدي سقوطھ على الفلز إلى تحرر الإلكترون ؟ وفي حالة

وجود تحرر للإلكترونات احسب كل من :

سرعة ھذا الإلكترون-2طاقة حركة الإلكترون المتحرر             -1

م/ث  108×3كجم  و سرعة الضوء تساوي 31-10×9.1جول . ث  وكتلة الإلكترون 34-10×6.625علما بأن ثابت بلانك 

السؤال الثانى : 
: ( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل مما یأتى

طاقة أشعة الضوء)1
طاقة أشعة المھبط)2
الفوتونات الساقطة فى الثانیةعدد )3
القوة الدافعة وعدد اللفات وشدة التیار فى المحول)4
التوصیلیة الكھربیة لمادة)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
جول2دالة الشغل للسطح تساوى)1
امبیر3القیمة الفعالة للتیار المتردد)2
معامل التوصیل الكھربى )3
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ثانیا : 

الالكترون الى مداره

 ( ج )

السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
فى دراسة التركیب البلورىXتستخدم اشعة )1
یرتفع القطار عدة سنتیمترات فوق القضبان عند تحركھ)2
یعتبر الطیف الخطى الصادر من مادة ممیز لھا بینما طیف الانبعاث المستمر لا یمیز المادة الصادر منھا)3
قطبا المغناطیس فى الجلفانومترتقعر )4
یستھلك المحول طاقة عند غلق دائرة ملفیھ الابتدائى والثانوى)5

 : أذكر فروض أینشتین لتفسیر الظاھرة الكھروضوئیة .( ب ) أولا

ثانیا : أذكر وحدتین متكافئتین تستخدم فى قیاس الكمیات الفیزیائیة التالیة :
كثافة الفیض المغناطیسى )1
ى القطب عزم ثنائ)2
فرق الجھد)3
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 ( ج )

السؤال الرابع : 

: ( أ ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات التالیة
اتفاق فوتونات اللیزر فى التردد)1
الحث الذاتي للملف الذي یولد قوة دافعة مستحثة تساوي واحد فولت عندما یتغیر التیار بمقدار واحد أمبیر في الثانیة)2

تخزین الغازات المسالةجھاز یستخدم فى )3
طیف یشتمل على كل الأطوال الموجیة ویتضمن توزیعا مستمراً أو متصلاً  للترددات أو الأطوال الموجیة)4
كمیة الكھربیة التي تمر خلال مقطع ما من موصل في وحدة الزمن           )5

 : نوع القوة المتبادلة .أستنتج القوة المتبادلة بین سلكین محددا العوامل التى تحدد ( ب ) أولا
ثانیا : ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى :

اتفاق فوتونات اللیزر فى التردد)1
لقیمة شدة الإشعاع عند الأطوال الموجیة القصیرة جدًا أو الطویلة جدًا)2
حدوث تبادل حرارى بین الغاز والوسط المحیط ببطىء شدید )3
أنبوبة كولدجالھدف والفتیلة فى نقص فرق الجھد بین)4
تحریك قطعة معدنیة فى مجال مغناطیسى)5

( ج ) 

أكمل ما یأتي

أكمل العبارات الآتیة بما یناسبھا :-1

في الدائرة المرسومة بالشكل 

------- أوم تساوي 15شدة التیار في المقاومة  -أ

--------- للعمود تساوي وتكون القوة الدافعة الكھربیة -ب

r = 1 Ω

0.5 A 30 Ω

15 Ω

3 Ω
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السؤال الخامس : 

 : ( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى
الزئبق )–الحدید –( النحاس من المواد فائقة التوصیل ..............)1
ثابت لجمیع التوصیلیة الكھربیة لمادة ..... ( خاصیة فیزیائیة للمادة  ــ  لا تعتبر خاصیة فیزیائیة للمادة ــ  مقدار)2

الفلزات )
عند مرور تیار كھربي في سلك وضع عمودیا على مجال مغناطیسي منتظم فإن السلك یتأثر بقوة . أي من الأجھزة )3

الآتیة یبنى عملھ على ھذا التأثیر      
( أ ) المغناطیسي الكھربي                              ( ب ) المحرك الكھربي

( جـ ) المولد الكھربي
( د ) المحول الكھربي

وصلا معاً على التوازى مع مصدر كھربى فإن R2<R1حیث  R2،R1مصاحبان مقاومتھما )4
متساویان فى الإضاءه )–أكبر R2إضاءه –أكبر R1( إضاءه 

طاقة حركة ) –تردد –كمیة تحرك -الفوتون (كتلة-------- النسبة بین طاقة الفوتون وسرعة الضوء فى الفراغ )5

 : أذكر العوامل التى یتوقف علیھا مقاومة موصل ومنھا أستنتج تعریفا للمقاومة النوعیة( ب ) أولا

ة وما العوامل التى یتوقف علیھا شدة التیار الكھروضوئى.وضح بالرسم تركیب الخلیة الكھروضوئیة فى دائرة كھربیثانیا : 
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)2( نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
تلقائیاأول مجموعة من ذرات النیون التى تھبط )1
المجال الكھربى فى أنبوبة كولدج)2
المجال الكھربى فى أنبوبة اشعة الكاثود)3
العمود الجاف فى الاومیتر)4
التیارات الدوامیة)5
 : اشرح تجربة عملیة لبیان ظاھرة الجث المتبادل بین ملفین بأستخدام ملف یمر بھ تیار كھربى موضحا أحوال مرور ( ب ) أولا

كسى .تیار مستحث طردى وأخر ع
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

الھنرى والوبر من حیث الكمیة المقاسة والوحدة المكافئة)1
طیف الانبعاث الخطى والامتصاص الخطى من حیث كیفیة حدوثھ)2
شعاع اللیزر والضوء العادى من حیث النقاء الطیفى)3

105×2.57أنجستروم على سطح فلز ، لنبعث منھ إلكترونات بسرعة مقدارھا 5000عند سقوط ضوء أحادي اللون طولھ الموجي  ( ج ) 
أنجستروم فھل تنبعث إلكترونات من سطح ھذا الفلز ؟ ولماذا ؟ علما بأن ثابت 6000م/ث . فإذا سقط ضوء آخر أحادي اللون طولھ الموجي 

كجم31-10×9.1م/ث  وكتلة الإلكترون108×3جول . ث  و سرعة الضوء 34-10×6.625بلانك 

السؤال الثانى : 
: ( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل مما یأتى

كفاءة المحول الكھربى)1
قانون الطبیعة المزدوجة )2
القوة الدافعة المتولدة بالحث المتبادل)3
معامل الحث الذاتى لملف )4
الفیض المغناطیسى الذى یخترق سطح ما)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
الاتجاه التقلیدى للتیار)1
فولت5القیمة الفعالة للقوة الدافعة المترددة )2
أجھزة القیاس التناظریة)3

ثانیا :
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( ج )

السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
یوجد طیف مستمر للاشعة السینیة)1
لا تقسم الاسطوانة فى الجلفانومتر الى شرائح )2
تستخدم أشعة اللیزر فى توجیھ الصواریخ)3
ینعدم عزم الازدواج عندما یكون مستوى الملف عمودى على المجال)4
في الدوائر الكھربیة المتصلة على التوازي تستخدم أسلاك سمیكة عند طرفي البطاریة بینما تستخدم أسلاك أقل سمكا )5

كل مقاومة في الدائرةعند طرفي 

 : كیف توضح أن انتاج الاشعة السینیة عملیة عكسیة للظاھرة الكھروضوئیة مع ذكر العلاقة المستخدمة .( ب ) أولا

ثانیا : أذكر وحدتین متكافئتین تستخدم فى قیاس الكمیات الفیزیائیة التالیة :
طاقة حركة الالكترونات)1
التوصیلیة الكھربیة)2
الوسطمعامل نفاذیة )3

( ج ) 

cm2 0.1مساحة مقطعھ XYسلك من الألومونیوم 

معلق أفقیا بینما یلامس طرفیھ نھایة دائرة كھربیة كما بالشكل المبین امامك ، 

احسب كثافة الفیض المغناطیسي التي تعمل على أن یظل السلك معلقا بدون 

استخدام مؤثر خارجي مع بیان اتجاه كثافة الفیض 

)g = 10 m/s2  ,  ρAl = 2700 kg/m3( علما بأن 

X Y

-+
A

I = 10 A
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السؤال الرابع : 

: ( أ ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات التالیة
سبابة لاتجاه افرد أصابع الید الیسرى الإبھام والسبابة والوسطى ومعھ باقى الأصابع بحیث تكون متعامدة ویشیر ال)1

المجال والوسطى لاتجاه التیار فیكون الإبھام مشیرًا لاتجاه الحركة.
ھو طیف ینتج عند انتقال الذرات المثارة من مستوى طاقة أعلى إلى مستوى طاقة أقل)2
إثارة ذرات الوسط الفعال بمصباح ضوء وھاج)3
الموجات الكھرومغناطیسیة المستخدمة فى الرادار وتصویر سطح الأرض)4
المستحثة المتولدة فى ملف تتناسب طردیًا مع المعدل الزمنى للتغیر فى خطوط الفیضe.m.fمقدار )5

  ( ب ) أولا :    لدیك جلفانومتر ذو ملف متحرك مقاومة ملفھRg  أوم وأقصى شدة تیار یتحملھ ملفھIg أمبیر ، وضح كیف
تستخدمھ : 

: I<Igكأمیتر لقیاس تیار  -1
V<Vgلقیاس فرق جھد  كفولتمیتر -2

مع استنتاج القانون المستخدم في إحدى الحالتین السابقتین فقط
ثانیا : ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى :

رفع  درجة حرارة جسم ساخن على الاشعاع المنبعث منھ)1
استخدام عدة ملفات بینھم زوایا متساویة فى الدینامو بدلا من ملف واحد)2
الالكترونات فى ذرة الھیدروجین من مستوى اعلى الى المستوى الثانى عند ھبوط )3
قراءة الفولتمیتر بطرفى بطاریة عند زیادة المقاومة الخارجیة فى الدائرة)4
اصطدام حزمة معجلة من الالكترونات بمادة وزنھا الذرى عالى)5

مللیمتر مربع ، وصلا على التوالي معا 2ومساحة مقطع كل منھما  سم50سلكان متشابھان مصنوعان من نفس المادة طول كل منھما ( ج ) 

أمبیر ، وعندما وصل نفس السلكین معا 2أوم ، فكانت شدة التیار المار في الدائرة  0.5في دائرة كھربیة مع عمود كھربي مقاومتھ الداخلیة  

أمبیر ، احسب :6دائرة  على التوازي ومع نفس العمود الكھربي كانت شدة التیار الكلي في ال

التوصیلیة الكھربیة لمادة السلك .-2القوة الدافعة الكھربیة للعمود الكھربي المستخدم .                 -1

السؤال الخامس : 
 : ( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى

الاومیتر )-ھوائى الاقمار الصناعیة- الكھربیةالثلاجة -( القطار الطائر--------یبنى على اساس ظاھرة مایسنر )1
4ــ   2توصیلیتھا الكھربیة یساوي .... ( × فإن حاصل ضربھا Ω.m 2إذا كانت المقاومة النوعیة لموصل  )2

)0.5ــ   1ـــ   

مستحث )–امتصاص –انبعاث -( مستمر----- خطوط فرنھوفر تمثل طیف)3
سي عند مركز ملف دائري عندما : ( یزید نصف قطره ـ تنقص شدة التیار المار فیھ ــ  تزداد كثافة الفیض المغناطی

تزداد عدد اللفات ــ جمیع ما سبق )

یمثل الشكل المرسوم سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربي موضوع بین قطبي مغناطیس . في أي اتجاه یتحرك السلك :)4

( أ ) إلى داخل الورقة              

إلى خارج الورقة( ب ) 

( جـ ) ناحیة القطب الجنوبي للمغناطیس 

( د ) ناحیة القطب الشمالي للمغناطیس                ( ھـ ) في اتجاه آخر
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)R ،2/R  ،3/R ،4/R( --- فإن مقاومھ مجزىء التیار الذى یجعل الحساسیھ لھ تقل إلى الربع ھى R) جلفانومتر مقاومھ ملفھ 5

 : وكیف تحفظ الھیلیوم المسال ولماذا ؟اشرح مع الرسم تركیب وفكرة عمل قارورة دیوار ( ب ) أولا

=   Eأثبت أن القوة الدافعة المستحثة في سلك مستقیم یتحرك عمودیا على مجال مغناطیسي بسرعة ثابتة تتعین من العلاقة  :   ثانیا :  - B
L V حیث أنBناطیسي ، كثافة الفیض المغL ، طول السلكV. سرعة حركتھ ، موضحا ما تدل علیھ الإشارة السالبة

 ( ج )
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)3( نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
ساق النحاس فى أنبوبة كولدج)1
الاسبكترومیتر)2
المواد فائقة التوصیل)3
التیارالمستمر)4
التیار المتردد)5
 : اشرح تجربة عملیة توضح كیفیة تولید ق.د. ك مستحثة فى ملف حلزونى مع ذكر اسم ونص القاعدة التى تحدد ( ب ) أولا

اتجاه التیار المستحث فى الملف . 
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

طریق حفظ كلا منھما ونقطة الغلیانسائل الھیلیوم والنیتروجین من حیث)1
المقاومة النوعیة والتوصیلیة الكھربیة من حیث التعریف والوحدة العملیة)2
المجزىء والمضاعف من حیث القانون وطریق التوصیل)3

 ( ج )  105×25میكروسكوب إلكتروني سرعة الإلكترونات المستخدمة بھ m/s  یستخدم لرؤیة فیروس طولھ یساوي
2.5 A˚ھل یمكن رؤیتھ أم لا ؟ مع التعلیل

السؤال الثانى : 
: ( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل مما یأتى

كمیة تحرك الفوتون )1
القوة الدافعة اللحظیة فى ملف الدینامو)2
شدة التیار المحرك فى ملف الموتور)3
عزم الازدواج المؤثر على ملف موضوع فى مجال مغناطیسى)4
فیض المغناطیسى لملف لولبى یحمل تیاركثافىة ال)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
أوم200مضاعف الجھد )1
تسلا5كثافة الفیض عند نقطة )2
فترة العمر الزمنى)3

الشكل المقابل یوضح طیف اشعة أكس الناتجة من انبوبة كولدج أحسب: ثانیا : 

فرق الجھد بین الھدف والفتیلة)1
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لانطلاق الطیف الممیزالطاقة اللازمة )2
أعلى تردد لاشعة اكس الناتجة)3

السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟

توصل الأجھزة المنزلیة على التوازي )1
عند زیادة قدرة الأجھزة الكھربیة المستخدمة في المنازل تزداد شدة التیار المار في المنصھر العام)2
انومتر ذو الملف المتحرك علل وجود زوج من الملفات الزنبركیة في الجلف)3

علل یستخدم محول رافع للجھد عند محطة تولید الكھربیة ویستخدم محول خافض عند مناطق توزیع الطاقة )4
الكھربیة  

یبقى المغناطیس الدائم معلقًا فوق قرص من مــــادة فائقـة التوصیل یمر بھا تیار كھربى مھما انعكس قطباه. )5
( ب ) أولا : 

متى تكون :ثانیا : 
التوصیلیة الكھربیة لمعدن قیمة عظمى)1
ق.د.ك المتولدة فى الدینامو موحدة الاتجاه ثابتة الشدة)2
ق.د.ك العكسیة فى ملف حث یتصل ببطاریة قیمة عظمى)3
تردد فوتون الصادر من ذرة ھیدروجین مثارة قیمة عظمى)4
.د.ك الفعالةق.د.ك اللحظیة = ق)5

في الھواء cm 20في نفس الاتجاه على الترتیب والمسافة بینھما A  ،5 A 2فیھما تیار كھربي شدتھ یمر A , B(ج) سلكان متوازیان 

احسب :m 2وطولھما المتقابل 

القوة المتبادلة بینھما وما نوعھا ؟-1

قوة في نفس الاتجاه احسب الA 4بینھما في المنتصف وموازي لھما ویمر بھ تیار كھربي شدتھ Cإذا وضع سلك ثالث -2

Cالمغناطیسیة المؤثرة على السلك 

)m. web/A104 -7 (
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السؤال الرابع : 

: ( أ ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات التالیة
جھاز یقوم بتحویل الطافة الضوئیة إلى طاقة كھربیة، وأساس عملھا التأثیر الكھروضوئى)1
التیار فى اتجاه حركة عقارب الساعة یكون قطبًا جنوبیًا، بینما الوجھ الذى یمر عند النظر إلى وجھ الملف إذا كان اتجاه )2

فیھ التیار عند النظر إلیھ عكس عقارب الساعة یكون قطبًا شمالیًا
ھو صورة مشفرة نتیجة تداخل الأشعة المرجعیة مع الأشعة الصادرة من الجسم)3
لكھربیة المارة خلال مقطع معین من الدائرة واحد كولوم خلال ثانیة واحدة. شدة التیار المار فى دائرة كھربیة عندما تكون كمیة ا)4
ھى تیارات مستحثة تتولد فى القطع المعدنیة المصمتة الموضوعة داخل أو بجوار ملفات یمر بھا تیار متغیر)5

اثبت أن متوسط ق د ك خلال ربع دورة = متوسط ق د ك خلال نصف دورة( ب ) أولا : 

نتائج المترتبة على كل مما یأتى :ثانیا : ما ال
نقل التیار الكھربى تحت فرق جھد منخفض لمسافات بعیدة)1
خروج اشعة اللیزر متوازیة دون انحراف یذكر)2
وجود النیون منفردا فى أنبوبة جھاز اللیزر)3
مرور الاشعة السینیة على بلورة)4
غلق دائرة الملف الابتدائى والثانوى معا)5

( ج ) 

) بعمود كھربي 1في الدائرة الموضحة بالشكل یتصل الملف ( 

صفر تدریجھ في المنتصف لقیاس التیارات الضعیفة

) بجلفانومتر ذي ملف متحرك 2ومفتاح بینما یتصل الملف ( 

( أ ) اذكر مع التوضیح ما یحدث في كل من جھازي قیاس التیار 

عند غلق الدائرة

تتوقعھ من اختلاف في قراءة كل من الجھازین عند وجود قلب حدیدي یمتد على طول الملفین قبل غلق الدائرة وبعد ( ب ) اذكر مع التوضیح ما 

غلق الدائرة

( ج ) أذكر جھاز یبنى عملھ على ھذه الظاھرة مع ذكر استخدام واحد لھ

السؤال الخامس : 
( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى : 

لا یتأثر )–یقل –یزداد …… ( المستوي فإن احتمال وجود الإلكترون فیھ كلما زادت طاقة )1
…..عند انخفاض فرق الجھد في انبوبة كولدج فإن الطیف الممیز للأشعة السینیة )2

قد تختفي ) –یتغیر –( یزداد 
الانبعاث )–لتضخیم ا–الإسكان المعكوس –الإثارة …. ( التجویف الرنینى فى جھاز اللیزر ھو المسئول عن عملیة )3
بالنقاء الطیفي / الترابط / لاینطبق علیھ قانون … ( یستخدم اللیزر فى التصویر المجسم على أساس أن اللیزر یتمیز )4

التربیع والعكس )

قاعدة –یحدد اتجاه التیار المستحث المتولد فى سلك مستقیم یقطع خطوط مجال مغناطیسى ( قاعدة امبیر للید الیمنى )5
قاعدة لنز )–قاعدة فلمنج للید الیسرى –للید الیمنى فلمنج 
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( ب ) 

تسلا بسرعة 1.8عمودیا على مجال مغناطیسى منتظم شدتھ xتتحرك فى المستوى Wوعرضھا Lالشكل المقابل یوضح حلقة مستطیلة طولھا 
V: أجب عن الاتى

حدد اتجاه التیار المستحث عند بدایة الدخول)1
التیار المستحث فى وسط المجالحدد اتجاه )2
حدد اتجاه التیار المستحث عند الخروج)3
ارسم علاقة بیانیة بین الفیض المغناطیسى والزمن وق.د.ك والزمن والقوة المعاكسة للقوة المتولدة لكى تحافظ الحلقة على سرعتھا )4

ثابتة اثناء عبورھا المجال 
ق.د.ك المستحثة فى الحلقة وكذلك شدة التیار اذا علمت أن أحسب أكبرقیمة لW=5mوL=10mوv=3m/sواذاعلمت أن )5

أوم3مقاومتھا 
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)4( نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
السیولة الفائقة)1
أشعة اللیزر المتبقیة داخل التجویف بعد خروج جزء منھا من المراءة شبھ النافذة )2
المستوى شبھ المستقر فى انتاج اللیزر)3
المحول الكھربى)4
الجلفانومتر الحساس)5
 : اشرح تجربة عملیة توضح قاعدة لنز مع ذكر نص القاعدة.( ب ) أولا

ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 
التیار من حیث قیمتھما وطریق تناسبھما مع المقاومة فى التوصیل على التوالى والتوازىفرق الجھد وشدة)1
التصویر العادى والمجسم من حیث المعلومات التى یحملھا اللوح الفوتوغرافى)2
التغیر الادیباتى والایزوثرمى)3

 ( ج )

السؤال الثانى : 
ا یأتى :( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل مم

قانون امبیر الدائرى)1
طاقة المستوى فى ذرة الھیدروجین بالجول)2
القوة الدافعھ الفعالة فى ملف الدینامو)3
قانون فعل الكتلة)4
قانون أوم لموصل)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
ھنرى0.5الحث الذاتى لملف )1
تسلانیوتن متر/5عزم ثنائى القطب )2
0.9حساسیة الفولتمیتر )3
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ثانیا :

 ( ج ) لفة 12500أوم وضع فوق ملف لولبى عدد لفاتھ24لفة ومقاومتھ 820فى الشكل المقابل ملف دائرى مكون من
أحسب كل مما یأتى :2سم1سم كما بالشكل اذا علمت ان مساحة مقطع الملفین ھى 7وطولھ

العظمىمن قیمتھ 6320.الفنرة الزمنیة اللازمة حتى یصل التیار الى )1
ق.د.ك المتستحثة المتولدة بالحث الذاتى فى الملف الولبى أثناء ھذه الفترة)2
معدل تغیر الفیض الذى یقطع الملف الدائرى خلال تلك الفترة اذا علمت أن الفیض الذى قطع الملف الدائرى نصف الفیض الناشىء عن الملف )3

اللولبى
الفترةمتوسط التیار المستحث فى الملف الدائرى خلال تلك)4
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السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
اذا اختلفت كثافة الفیض على جانبى موصل فانھ یتحرك)1
انتظام سرعة دوران الموتور بعد لحظات من تشغیلھ )2
تستخدم المواد فائقة التوصیل فى ھوائى الاقمار الصناعیة)3
طیف الاشعة السینیة لھ حد اقصى من التردد)4
تردد الضوء الساقط فقط یتوقف جھد الایقاف على )5

 : وضح برسم تخطیطى تركیب المطیاف واشرح كیف یستخدم للحصول على طیف نقى .( ب ) أولا

أھمیة كل مما یاتى فى مجال الطب : ثانیا : أذكر 
الاشعة السینیة)1
اشعة اللیزر)2
الاشعاع الكھرومغناطیسى)3
الطیف الذرى)4

 ( ج ) فولت أحسب :10الجھد بین طرفیھ اوم وفرق 5م مقاومتھ 2سلك طولھ
سم من محوره2كثافة الفیض على بعد )1
عند المركزBاذ لف على ھیئة حلقة دائریة احسب )2
تسلا احسب عزم الازدواج المؤثر غلیھا اذاكان مستواھا یصنع 0.4اذا وضعت ھذه الحلقة فى مجال مغناطیسى كثافة فیضھ )3

مع الفیض .60زاویة 

السؤال الرابع : 

 : ما الاساس العلمى لكل مما یأتى وما استخدامھ :( ب ) أولا
) مصباح الفلورسنت5) الاومیتر      4) القطائر الطائر        3) أنبوبة اشعة الكاثود        X2جھاز أشعة )1

:متى ینعدم كل مما یاتى ثانیا : 
كثافة الفیض داخل ملف لولبى بھ تیار كھربى)1
صادرمن جسم ساخن شدة الاشعاع ال)2
ق. د.ك المتولدة فى ملف دینامو یدور فى مجال مغناطیسى)3
شدة التیار المستحث المار فى سلك مستقیم یقطع خطوط الفیض)4
شدة التیار الكھروضوئى رغم زیادة شدة الضوء الساقط )5
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)        ( ج 

السؤال الخامس : 
 : ( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى

ھرتز فإن تردد التیار الناتج من 50محول رافع للجھد یرفع الجھد المتردد الى الضعف فإذا كان تردد تیار المصدر )1
) ھرتز100–75–50–25الملف الثانوى ( 

ثبات المجال –تأثیر الحث تیارات عكسیة … ( بعد فترة بسبب وجود –الذاتي تثبت شدة التیار المار فى ملف حث )2
)المغناطیس

–قیمة فعالة –فى المولد الكھربي البسیط ینعكس اتجاه التیار عندما تكون ق.د.ك المستحثة المتولدة ( قیمة عظمى )3
ر )صف

ایة التدریج أوم وكانت المقاومة الداخلیة للجھاز والتي تجعل المؤشر ینحرف إلي نھ5000إذا كانت قراءة الأومیتر )4

أوم )4000–أوم 5000–أوم 9000–أوم 1000…… ( أوم فإن المقاومة المجھولة 4000
لفة 20فان معامل الحث الذاتى لجزء أخر فیھ lلفات كان معامل الحث الذاتى 5ملف حلزونى منتظم أخذ منھ جزء فیھ )5

-4L( ---ى ویسا l\4- 16L-l/16-(

:Rالتیار المستحث فى المقاومةحدد اتجاه ( ب ) أولا : 

Sلحظة الغلق المفتاح )1
لحظة انقاص مقاومة الریوستات)2
من الیسار نحو الیمینRلحظة اقتراب الملف ذو  المقاومة )3
)لحظة فتح المفتاح4

)  ماكسویل وھرتز5) أینشتین فى مجال صناعة اللیزر     4)میمان       3) جابور     2) بور      1ثانیا : ما دور العلماء : 
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 أوم اذا وصلت ھذه المصابیح مرة 10فولت ومقاومتھ الداخلیة 65ما عدد المصابیح التى یمكن أن یضیئھا منبع كھربى قوتھ الدافعة
أوم وشدة التیار اللازمة لاضاءة كل مصباح واحد أمبیر .5على التوالى ومرة على التوازى علما بأن مقاومة كل مصباح 

 اذا علم أن المقاومة النوعیة للالومونیوم ضعف المقاومة النوعیة للنحاس وأن كثافة الالومونیوم ثلث كثافة النحاس . أوجد النسبة بین
متساویین فى الطول والمقاومة أحدھما من الالومونیوم والاخر من النحاس .كتلتى موصلین 

 2سلكان مستقیمان متوازیان المسافة بیھما mي أحدھما تیار كھربي شدتھ ( یمرفI1 ) وفي الثاني تیارشدتھ (I2 في نفس (
إذا علمت أن القوة I1  ،I2أوجد Tesla 5-10الاتجاه فكانت كثافة الفیض المغناطیسي عند نقطة في منتصف المسافة بینھما 

N 4-10×2.4المؤثرة على المتر الواحد من كل منھما  
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)5(نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
الموجات المیكرومتریة)1
والادیباتىالتبادل الایزوثرمى )2
أنبوبة شعاع الكاثود)3
الاشعة السینیة)4
الاشعة المرجعیة)5
 : موضحا دور المجال مع الرسم كامل البیانات تركیب الانبوبة المستخدمة فى شاشة التلفزیون أو الكمبیوتراشرح ( ب ) أولا

الكھربى فیھا
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

من حیث قیمة المقاومة والاستخدامالمواد جیدة والمواد فائقة التوصیل )1
وعلاقتھ بفرق الجھد ونوع مادة الھدفالطیف المستمر والخطى للاشعة السینیة من حیث كیفیة الحدوث)2
نصفى الاسطوانة فى الدینامو والموتور من حیث الدور الذى تلعبھ فى كلا منھما)3

 ( ج ) سقط ضوء أحادى اللون طولھ الموجىλ جول19-10×1.6طاقة حركة الالكترونات المنبعثة على سطح معدن فكانت
طاقة حركة الالكترونات المنبعثة على نفس السطح كانت2λ/وعندما سقط ضوء أخر أحادى الطول اللون طولھ الموجى 

احسب دالة الشغل لھذا السطح .جول10-19×6.4

السؤال الثانى : 
 مما یأتى :( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل

قانون أوم للدائرة المغلقة )1
القوة الدافعة المتوسطة فى ملف الدینامو خلال ربع دورة)2
السرعة الخطیة لملف الدینامو)3
قانون فاراداى للحث الكھرومغناطیسى )4
القدرة المستنفذة فى مقاومة)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
حساسیة الامیتر)1
اللیزرالنقاء الطیفى للشعاع )2
قانون التربیع العكسى)3

ما اھمیة التصادم بین كل مما یاتى : ثانیا : 
فوتون یحمل طاقة عالیة بالكترون ساكن)1
الكترون لھ طاقة عالیة بھدف عنصر ثقیل)2
ذرات غاز الھیلیوم بذرات غاز النیون فى التجویف الرنینى لجھاز اللیزر)3
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 ( ج )

السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
عدم رؤیة الشعاعات الصادرة من الارض )1
تقل المقاومة المكافئة لعدة مقاومات عند توصیلھا على التوازى)2
تغطى اسطح قارورة دیوار بطبقة من الفضة)3
قد لایظھر الطیف الخطى للاشعة السینیة احیانا)4
لة فى الدینامووالموتوراسطوانة الحدید المطاوع فى الجلفانومتر مصمتة ولكنھا مقصمة الى اقراص (شرائح) معزو)5

( ب ) أولا : 

ارسم جھاز لیزر الھیلیوم نیون ، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة :

ما وظیفة المرآتین                   -1

ما دور كل من الھیلیوم والنیون               -2
ما دور مصدر الكھربیة العالي الجھد-3
ما سبب اختیار الھیلوم مع النیون-4
ما قیمة الضغط داخل الأنبوبة ؟-5

ثانیا : أذكر وحدتین متكافئتین تستخدم فى قیاس الكمیات الفیزیائیة التالیة :
ثابت بلانك)1
التردد)2
شدة التیار الكھربى)3

فولت ما التعدیل اللازم عملھ لجعلھ یقیس :5أوم وأقصى جھد یقیسھ ھو 100فولتمیتر مقاومة ملفھ ( ج ) -6
فولت30فرق جھد قیمتھ )1

مرآة عاكسة تماما مرآة شبھ منفذة

نافذة

+ ــ
مصدر طاقة عال مستمر  (

تفرغ كھربي )

أنبوبة من الكوارتز
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فرق جھد قیمتھ واحد فولت)2

السؤال الرابع : 

ما الاساس العلمى مع ذكر استخدام واحد لكل من :( أ ) 
أفران الحث)1
دینامو التیار الموحد الاتجاه)2
الھولوجرافیا)3
المیكروسكوب الالكترونى)4
الثلاجة)5

في الشكل المقابل : ملف مثبت فوق قطعة من الحدید المطاوع موضوع على قب میزان( ب ) أولا : 

بالدائرةK( أ ) ماذا یحدث لقراءة المیزان عند غلق المفتاح 

( ب ) ماذا یحدث لقراءة المیزان إذا عكس التیار المار في الملف

ثانیا : ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى :
فانومتر الحساسمرور تیار متردد فى الجل)1
تولد ق.د.ك عكسیة فى ملف الموتور)2
مع الفیض من حیث ق.د.ك اللحظیة60میل مستوى ملف الدینامو بزاویة )3
ن حیث نوع قطب الملف تقریب  القطب الشمالى للمغناطیس من ملف حلزونى یتصل طرفاه بجلفانومتر حساس م)4

القریب من المغناطیس
ضعف عزم اللى فى الملفات الزنبركیة ونقص كثافة الفیض المغناطیسى فى الجلفانومتر)5

فولت یراد اضاءتھ باستخدام مصدركھربى قوتھ 12وات ولا تتحمل فتیلتھ فرقا فى الجھد أكثر من 36مصباح كھربى قدرتھ ( ج ) 
یق استخدام مقاومة عدیمة الحث ز وضح مع رسم الدائرة الكھربیة اللازمة وطریقة التوصیل المقاومة فولت وذلك عن طر21الدافعة 

بالمصباح حتى تتم اضائتھ دون أن یتلف ثم احسب قیمة تلك المقاومة مع اھمال المقاومة الداخلیة للمصدر.

السؤال الخامس : 
( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى : 

< ) .........الثانوىالملفقدرةأنأى% 100كفاءتھالذىھوالمثالىلالمحو)1 - < - الملفقدرة( =
الإبتدائى

تقل–(تزدادالمحولكفاءةفإنعالیةنوعیةمقاومةذاتموادمنالملفیناسلاكتكونعندماالكھربىالمحولفى)2
)تتغیرلا–

تساوي ) ق.د.ك المستحثة العكسیة في –أكبر –الطردیة بالحث الذاتي في ملف ( أقل القوة الدافعة الكھربیة المستحثة )3
الملف

جمیع –لنز –فلمنج للید الیسرى –فلمنج للید الیمني ……. ( یحدد اتجاه التیار المستحث في ملف حلزوني قاعدة )4
ماسبق )

ملفھ الابتدائي إلي أربعة أمثال فإن محول كھربي رافع للجھد یرفع الجھد للضعف فعند زیادة عدد لفات -)5

یخفض الجھد للربع )–یخفض الجھد للنصف –یرفع الجھد أربعة أمثال –یرفع الجھد للنصف ( المحول

K
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ما دلالة الإشارة السالبة والقیمة العددیة لكل مما یأتي :( ب ) أولا : 

Δ φ
=  emf) القوة الدافعة المستحثة المتولدة في ملف .                  emfحیث (  - 20

Δ t

ذكر بدون شرح خصائص أشعة وضح بالرسم فقط الفرق بین الانبعاث التلقائي والانبعاث المستحث . أي منھما ینتج عنھ شعاع اللیزر ؟ اثانیا : 

اللیزر 

Vأدمج في دائرة كھربیة لتحقیق قانون أوم وتم تسجیل فرق الجھد بین طرفي السلك  Cm2 0.2ومساحة مقطعھ  m 3سلك طولھ )ج (
أمبیر فكانت كالتالي :Iفولت وشدة التیار  

V0.511.52فولتx3

I0.250.5أمبیرY11.251.5

على المحور السیني ، ومن الرسم البیاني أوجد :Iعلى المحور الصادي ،  Vارسم علاقة بیانیة بین  

أمبیر .1.25فرق الجھد بین طرفي المقاومة عندما تكون شدة التیار المار بھا  -1

v 1.5شدة التیار عندما یكون فرق الجھد بین طرفي المقاومة  -2

التوصیلیة الكھربیة لمادة السلك- 4مقاومة السلك .                  -3
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)6( نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
تعدد الملفات فى الدینامو)1
تعدد الملفات فى الموتور)2
المقاومة الثایتة فى الاومیتر)3
الھیلیوم المسال)4
ظاھرة كومتون)5
 : اشرح مع الرسم كیفیة الحصول على الاشعة السینیة باستخدام أنبوبة كولدج موضحا لماذا تستخدم ھذه الانبوبة فى ( ب ) أولا

دراسة التركیب البلورى.
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

الغاز الحقیقى والمثالى من حیث تاثیر فاندرفال والخضوع لقوانین الغازات)1
د من حیث سبب الظھور وموقعھا من الطیفمجموعة باشن وفون)2
المیكروسكوب الالكترونى والضوئى من حیث نوع العدسات والاشعة وقوة التكبیر)3

 ( ج ) جول14-10×1.28الكترون معجل فى أنبوبة كولدج لتولید الاشعة السینیة طاقة حركنھ لحظة وصولھ الى الھدف
احسب :A 0.3لھ الموجى اصطدم بأول ذرة من ذرات الھدف فتولد فوتون طو

فرق الجھد المطبق على الانبوبة)1
طاقة الحركة التى خرج بھا الالكترون من الذرة)2
الناتجة Xالطول الموجى المرافق للالكترون قبل اصطدامھ مباشرة بالھدف وھل ھو أكبر أم أصغر من الطول الموجى لاشعة )3

؟ 

السؤال الثانى : 
 التى تدل على كل مما یأتى :( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة

قانون مجزىء التیار )1
دالة الشغل لمعدن)2
الطول الموجى المصاحب للالكترون)3
حساسیة الجلفانومتر)4
طاقة حركة الالكترون المتحرر وعلاقتھ بدالة الشغل)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
أوم5المقاومة المكافئة لعدة مقاومات )1
برو3الفبض المغناطیسى )2
ھرتز75تردد تیارمتردد )3

ثانیا : 

ماذا یحدث إذا ؟ : 



01010543221/تحمدىعمادأ/والتوفیقبالنجاحتمنیاتىمع

The Thinkerمعا نجعل الحلم حقیقة        2014

 ( ج )

السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
قد لا یتولد ق. د.ك مستحثة فى سلك رغم تحركھ فى مجال مغناطیسى)1
علل لا ینحرف ملف مستطیل الشكل یحمل تیارا كھربیا موضوع عمودیا على مجال مغناطیسي)2
التیار إلى قیمتھ الثابتة التي یحددھا قانون أوم في نفس لحظة إمراره في دائرة ، كما لا ینعدم في نفس علل لا یصل)3

اللحظة التي یقطع فیھا
سكوب الإلكتروني تكبیر الفیروساتیستطیع المیكرو)4

الضوء الصادر من المصادر المشعة یكون متغیراً )5



01010543221/تحمدىعمادأ/والتوفیقبالنجاحتمنیاتىمع

The Thinkerمعا نجعل الحلم حقیقة        2014
 : ك المستحثة المتولدة بین طرفى ملف ومعدل تغیر شدة التیار المارة فیھ ومنھ ق.داستنتج العلاقة التى تربط بین ( ب ) أولا.

استنتج تعریفا لمعامل الحث الذاتى لملف. 

:ما الدور الذى یقوم بھ كل منثانیا : 
العدسة الشیئیة فى المطیاف)1
نصفا الاسطوانة فى الموتور)2
المجال الكھربى بین الكاثود والانود فى انبوبة كولدج)3

 ) تسلا 0.4سم مثبت من أحد طرفبھویدور حولھ أفقیا فى مجال مغناطیسى راسیا كثافة فیضھ 10ج ) سلك مستقیم أفقیا طولھ
دورة فى الدقیقة احسب ق.د.ك المتولدة فى الحالات الاتیة : 120بسرعة 
عند دورانھ فى ھذا الوضع)1
عنما یثنى من المنتصف بزاویة قائمة بحیث یكون : أ ) ضلعا القائمة متعامدان على المجال )2

ب ) أحد ضلعى القائمة موازى للمجال
عندما یكون المجال المغناطیسى أفقیا)3

السؤال الرابع : 

( أ ) ضع أكبرمن أو أصغرمن أو تساوى:
شدة تیار المضاعف الى شدة تیار الجلفامومتر)1
ضوء الساقط على معدن الى التردد الحرج فى حالة انطلاق الالكترونات من سطح المعدنتردد ال)2
كثافة الفیض عند نقطة على محور ملف لولبى الى كثافة الفیض عند مركز ملف دائرى لھما نفس عدد اللفات ویمر )3

بھما نفس التیار وطول الاول یساوى نصف قطر الثانى
ى التخلص من طاقة اثارتھا الى تردد الفوتون الذى تصدرهتردد الفوتون الذى یحث الذرة عل)4
ق.د.ك المستحثة العكسیة فى الملف بالنسبة للاصلیة لحظة الغلق.)5

 : اشرح كیف یمكن استخدام الجلفانومتر ذي الملف المتحرك في دائرة لقیاس قیمة مقاومة كھربیة مباشرة( ب ) أولا

مما یأتى :ثانیا : ما النتائج المترتبة على كل 
تقریب مغناطیس من جلفانومتر حساس من حیث قراءة مؤشره)1
استبدال مقاومة المجزىء بأخرى أكبر منھا من حیث أقصى تیار یقیسھ)2
غلق دائرة ملف ذو قلب من حیث زمن نمو التیار)3
من حیث ق.د.ك الى الضعف وزیادة عدد الورات الحادثة فى الثانیة الى الضعف فى ملف الدیناموفات للازیادة عدد )4

اللحظیة المتولدة
تلامس فرشتا الكربون فى الموتور للمادة مع المادة العازلة بین نصفى الاسطوانة وانقطاع التیار عن الملف الموتور.)5

 ( ج ) م وصلت معا على التوازى فكانت 6و3و2ثلاث أسلاك من نفس نوع المادة ونفس مساحة المقطع وأطوالھما على الترتیب
فولت 20أوم وعندما وصلت الاسلاك معا على التوالىلتكون سلك واحد مستقیم ثم وصلت معھ بطاریة ق.د.ك لھا 2مقاومتھما 

سم من ھذا السلك.20أوم .أحسب كثافة الفیض على بعد 3ومقاومتھا الداخلیة 

السؤال الخامس : 
 : ( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى

الكھربى فى الملف الابتدائى وھو بداخل الملف الثانوى یتولد بالملف الثانوى قوة عند قطع التیار )1
متردد )–عكسیة –دافعة كھربیة ( طردیة 

الزمن بالثواني )–نصف القطر –إلى السرعة الزاویة لملف الدینامو ھى ( واحد Θالنسبة بین زاویة الدوران )2
یرفع الجھد –لفات ملفیھ للضعف فإن المحول ( یرفع الجھد بدرجة أكبر محول كھربي رافع للجھد فعند زیادة عدد )3

یرفع الجھد بنفس الدرجة )–بدرجة أقل 
كبیرة –صغیرة علي التوازي –علي التوازي ……… ( لتقلیل المدي الذي یقیسھ الفولتمیتر یوصل ملفھ بمقاومة )4

علي التوالي )
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–أكبر –انومتر والمار في مضاعف الجھد المتصل بھ تكون دائماً ( أقل النسبة بین شدتي التیار المار في ملف الجلف)5

.یساوي ) نفس الجھد

 : أستنتج علاقة لحساب المقاومة المكافئة لمقاومات على التوازى مع الرسم وما الغرض من التوصیل على التوازى ( ب ) أولا
وما قیمة المقاومة المكافئة بالنسبة للمقاومات .

أى انواع اللیزر یستخدمما دور التجویف الرنینى فى انتاج اللیزر .اذكرأنواعھ وفى: ثانیا

)ثابت بلانك3
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)7(نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

 ( أ ): أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
الحث الذاتى)1
اسطوانة الحدید فى الجلفانومتر)2
نصفى الاسطوانة فى الدینامو)3
نصفى الاسطوانة فى الموتور)4
مصادر الترددات الرادیویة)5
 : موضحا قانون فاراداى أكبرمن ق.دك الاصلیةاشرح تجربة عملیة توضح بھا كیفیة الحصول على ق.د.ك تأثیریة( ب ) أولا

وقاعدة لنز.
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

والتوازى من حیث طریقة التوصیل  والاستخدامالتوصیل على التوالى )1
النموذج المیكروسكوبى والماكروسكوبى من حیث مجال التطبیق)2
الدینامو والموتور من حیث الاساس العلمى والقاعدة المستخدمة)3

% احسب :     ( أ ) أقل 1مللي أمبیر وكانت كفائتھا تساوي 5كیلو فولت وتیار كھربي قدره 40تعمل أنبوبة أشعة إكس عند فرق جھد -( ج ) 

طول موجي لأشعة إكس الناتجة           

( ب ) عدد الإلكترونات التي تصطدم بالھدف ( الأنود ) في الثانیة

انیة ( جـ ) الطاقة الكھربیة المستخدمة بواسطة الأنبوبة كل ثانیة        ( د ) طاقة أشعة إكس الناتجة في الث

( ھـ ) الطاقة الحراریة الناتجة كل ثانیة عند الھدف

م/ث  108×3كولوم  و سرعة الضوء تساوي 19-10×1.6جول . ث  وشحنة الإلكترون 34-10×6.625علما بأن ثابت بلانك 

السؤال الثانى : 
: ( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل مما یأتى

ةقانون الكتلة والطاق)1
عزم ثنائى القطب المغناطیسى)2
قانون فین)3
قوة الشعاع الضوئى على سطح)4
الطول الموجى المستمر للاشعة السینیة)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
قانون فین)1
الھولوجرام)2
ظاھرة مایسنر)3
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ثانیا : 

أي المنحنین یوضح التوقع الكلاسیكي لتغیر-1في الرسم البیاني المقابل :   

) ؟ و ماذا یمثل 2أو 1شدة الإشعاع بتغیر الطول الموجي ( 

المنحنى الآخر ؟

ما ھي التطبیقات علي تصویر وتحلیل الأشعة تحت الحمراء-2

الصادرة من الأرض والأجسام المعتمة 

 ( ج )

السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
مصعد الخلیة الكھروضوئیة عبارة عن سلك رفیع )1
الطول الموجى المصاحب لحركة الالكترون بزیادة سرعتھیقل )2
تدریج الاومیتر غیر منتظم واقسامھ غیر متساویة)3
یفضل الھیلیوم المسال عن غیره كمادة مبردة)4
یثنى السلك على نفسھ ثم یلف فى المقاومة العیاریة)5

 : الطول الموجى مع ذكر قانون فین وتفسیر بلانك وضح بالرسم منحنى بلانك لشدة الاشعاع وعلاقتھ بدرجة الحرارة و( ب ) أولا
لذلك

ثانیا : أذكر وحدتین متكافئتین تستخدم فى قیاس الكمیات الفیزیائیة التالیة :
الفیض المغناطیسى)1
معامل الحث الذاتى)2
القدرة الكھربیة المستنفدة)3

 ( ج )
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السؤال الرابع : 

 التالیة :( أ ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات
المقاومة التى لو حلت محل عدة مقاومات لسمحت لنفس التیار بالمرور تحت نفس فرق الجھد)1
الشغل الكلى المبذول لنقل وحدة الشحنات خلال المقاومة الداخلیة والخارجیة)2
م/ث1م یتحرك عمودیا على مجال مغناطیسى منتظم بسرعة 1ق.د.ك المستحثة المتولدة فى سلك مستقیم طولھ )3
امبیر موضوع عمودى على المجال المغناطیسى1م یحمل تیار شدتھ 1القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك طولھ )4
ھو مقاومة كبیرة توصل على التوالي مع ملف الجلفانومتر لتحویلھ إلى فولتمیتر یقیس فرق جھد أكبر)5

حمل تیارا كھربیا موضوعا في مجال مغناطیسي منتظم ، واكتب العلاقة التي اذكر العوامل التي تتوقف علیھا القوة المؤثرة على سلك ی( ب ) أولا : 

تربط بینھا وبین ھذه العوامل ومنھا استنتج تعریفا لوحدة كثافة الفیض المغناطیسي .

ثانیا : ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى :
وضع مغناطیس فوق قرص من مادة فائقة التوصیل)1
كبیرة على سطح فلز بتردد أقل من التردد الحرجسقوط شعاع ضوئى لھ شدة)2
زیادة فرق الجھد بین الانود والكاثود فى المیكروسكوب الالكترونى)3
توصیل الملف الابتدائى للمحول بجھد مستمر)4
ضغط لفات الملف اللولبى الى نصف طولھ بالنسبة لكثافة الفیض عند مرور تیار بھ)5

Rوصلت بقاومة خارجیة Ω 0.4فولت ومقامتھا الداخلیة 12دائرة كالموضحة بالشكل تتكون من بطاریة قوتھا الدافعة الكھربیة ( ج ) 
أوم عین : 4.6مقدرھا 

0( أ ) قراءة الفولتمیتر و المفتاح مفتوح 

( ب ) شدة  التیار المارة  فى الدائرة و المفتاح مقفل  ( قراءة الأمیتر )

0ـ ) قراءة الفولتمیتر و المفتاح مغلق ( ج



السؤال الخامس : 
 ( أ ) : تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یأتى

إذا زاد طول سلك مقاومة إلى الضعف وقلت مساحة مقطعھ إلى النصف فإن مقاومتھ تصبح ( ضعف قیمتھا ،، أربعة )1
أمثال قیمتھا ،، تظل ثابتة )

مقاومة إلى الضعف وقلت مساحة مقطعھ إلى النصف فإن مقاومتھ تصبح ( ضعف قیمتھا ،، أربعة إذا زاد طول سلك )2
أمثال قیمتھا ،، تظل ثابتة )

عند الحصول على نھایة عظمى للقوة الدافعة المستحثة یكون مستوى ملف الدینامو بالنسبة للمجال المغناطیسي ....        )3
)˚45اویة  ( عمودیا  ــ  موازیا  ـ   مائلا بز

سلكان طویلان متوازیان یحملان تیارا كھربیا كما بالشكل  تكون نقطة التعادل لھما ھى :)4

/  لا یوجد نقطة تعادل  )c/  نقطة  b/  نقطة  a( نقطة 

R

V

A
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على الترتیب فإن النسبة بین الطول الموجي المصاحب K   ،3000˚K˚6000جسمان درجة حرارتھما )5

2-- 2-- 1لأقصى شدة إشعاع لھما على الترتیب ھو ..........   ( 

1

(

 : خدم مع كتابة القانون المستالقوة المتبادلة بین سلكین متوازیینمقدار ونوعالعوامل التى تتوقف علیھاأذكر ( ب ) أولا
لحسابھا.

ثانیا : أذكر بعض التطبیقات الخاصة بالاشعة السینیة
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)  8( نموذج اختبار فیزیاء للصف الثالث الثانوى

أجب عن أربعة أسئلة فقط من الاسئلة الاتیة :

السؤال الأول : 

: ( أ ) أذكر استخدام واحد لكل مما یأتى
أنبوبة كولدج)1
مراتى التجویف الرنینى)2
ملف رومكورف)3
قارورة دیوار)4
المحرك الكھربى)5
 : بطاریة وریوستات ومفتاح بین كیف تحصل على مجال منتظم وأخر غیر منتظم مع ذكر القاعدة معك سلك مستقیم و( ب ) أولا

التى تحدد اتجاه المجال الذى تحصل علیھ .
ثانیا : قارن بین كل مما یأتى : 

والامثلة )–القراءة -أجھزة القیاس الرقمیة والتناظریة من حیث ( فكرة العمل)1
قوت من حیث مصدر الاثارة المفضل ونوع التجویف والوسط الفعاللیزر الھیلیوم نیون ولیزر الیا)2
التیارالمتردد والمستمرمن حیث تمثیلھ بیانیا واتجاھھ وشدتھ والاستخدام)3

یسقط على سطح معین . احسب القوة التي یؤثر بھا الشعاع على ھذا السطح w 100وقدرتھ nm 600شعاع ضوئي طول الموجة لھ ( ج ) 

جول . ث34-10×6.625م/ث وثابت بلانك 108×3النسبیة للفوتون وكمیة حركتھ علما بأن سرعة الضوء وكذلك الكتلة 

السؤال الثانى : 
: ( أ ) أكتب العلاقة الریاضیة التى تدل على كل مما یأتى

القوة الدافعة العظمى فى ملف الدینامو)1
القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك مستقیم یحمل تیار)2
الدافعة المستحثة فى سلك مستقیمالقوة )3
الطول الموجى الممیز للاشعة السینیة)4
كتلة الفوتون المتحرك)5

 : ( ب ) أولا ما المقصود بكل مما یاتى
الضخ الضوئى)1
كلفن4.2درجة الحرارة الانتقالیة )2
فولت5ق.د.ك العكسیة فى الموتور )3

ثانیا : 
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السؤال الثالث : 

( أ ) بم تفسر..؟
اختلاف سرعة الالكترونات الكھروضوئیة المتحررة من سطح معدن واحد)1
یعتمد الطول الموجى للطیف الممیز للاشعة السینیة على نوع مادة الھدف بصرف النظر عن فرق الجھد)2
عند انضغاط غاز معزول حراریا ترتفع درجة حرارتھ)3
ضوئیة وحراریة.لیزر الھیلیوم ـ نیون مثال لتحویل الطاقة الكھربیة إلى طاقة )4
یصنع القلب الحدیدى للمحول من الحدید المطاوع السلیكونى. )5

 : أذكر الدور الذى یقوم بھ ذرات الھیلیوم فى لیزر الھیلیوم نیون مع ذكر خصائص شعاع اللیزر.( ب ) أولا

:الوحدات المكافئة مع ذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بھاثانیا : أذكر 
جول/ث)1
2لوم/مأوم .كو)2
فولت. كولوم)3
وبر/ھنرى)4
جول.ث)5

في الشكل المقابل :( ج ) 

أفقیان وفي مستوى رأسي واحد ، ab ،cdسلكان 

g 5وكتلتھ m 1حر الحركة الرأسیة طولھ abالسلك 

احسب : 

واتجاھھا عندما یكون ab( أ ) القوة المحصلة على السلك 

A 50علما بأن شدة التیار المار cdمن السلك cm 2على ارتفاع 

( ب ) البعد بین السلكین عند الاتزان

عند الاتزان abعن السلك cm 2التي تبعد e( جـ ) محصلة كثافة الفیض عند النقطة 

)g = 10 m/s2( علما بأن 

السؤال الرابع : 

e

dc

ba
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: ( أ ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات التالیة

ومة ھذا التغیر.یقصد بھ التأثیر الكھرومغناطیسى المتولد فى نفس الملف (أو الموصل) عندما تتغیر شدة التیار المار فیھ زیادة أو نقصًا فیعمل على مقا)1
مضیئة.ھو طیف مستمر مكون من الألوان السبعة، یختفى منھا بعض الأطوال الموجیة أو الترددات، ویظھر مكانھا خطوط سوداء على خلفیة)2
زاویة انحراف الجلفانومتر عندما یمر تیار كھربى شدتھ الوحدة. )3
(الھولوجرام) لھا نفس الطول الموجى للأشعة المنعكسة من الجسم وتكون فى صورة حزمة متوازیة. ھى أشعة تستخدم فى التصویر المجسم)4
ى مبردة سابقًاسحب الطاقة الحراریة من المادة المراد تبریدھا بالتلامس مع مادة أخر)5

 : استنتج مقدار القوة التى یؤثر بھا شعاع ضوئى على حائط موضحا لماذا لایظھر تأثیر ھذه القوة على الحائط.( ب ) أولا
ثانیا : ما النتائج المترتبة على كل مما یأتى :

Xزیادة فرق الجھد بین الفتیلة والھدف فى أنبوبة أشعة)1
لحركة الإلكترون تمثل موجة موقوفةإذا اعتبرنا أن الموجة المصاحبة )2
إمرار ضوء أبیض خلال بخار عنصر أو غاز ثم تحلیل الطیف الناتج)3
تبرید البلاتین الى درجة تقترب من صفر كلفن)4
غلق دائرة الملف الابتدائى مع فتح دائرة الملف الثانوى فى المحول)5

 ( ج )

السؤال الخامس : 
 كل مما یأتى : ( أ ) تخیر الاجابة الصحیحة فى

النسبة بین طاقة الإلكترون داخل الذرة ( المقید ) وطاقتھ وھو حــــر .... ( أكبر من الواحد   ـــ   تساوي الواحد   ـــ    )1
أقـــل من الواحــد )

كلاھما )-- خارجي   --التجویف الرنیني في لیزر الیاقوت ھو ....... ( داخلي   )2

ــ  صفــر  ــ  لا توجد إجابة صحیحة )Imaxــ  Ieff) تساوي .(  Iالقیمة المتوسطة لشدة التیار المتردد ( )3

أي العبارات الآتیة لن یؤدي إلى زیادة الجھد الناتج من دینامو :    ( أ ) زیادة سرعة دوران الملف                              )4
( جـ ) زیادة كثافة الفیض المغناطیسي                      ( ب ) زیادة عدد لفات الملف  

( د ) استخدام قلب من الحدید المطاوع داخل الملف                 ( ھـ ) زیادة حجم الفراغ الذي یدور فیھ الملف

ل من  / تساوى ( أكبر من /  أق----- وعند قیاسھا وھو منطفىء تكون  Rقیست مقاومة مصباح وھو مضىء فكانت )5
 (R

عزم الازدواج المؤثر على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیسى ( ب ) أولا : اذكر العوامل التى تتوقف علیھا
.منتظم ومنھا استنتج تعریفا لعزم ثنائى القطب

.أشرح بالتفصیل كبف تتم عملیة التصویر المجسم بأستخدام اشعة اللیزرثانیا : 
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( ج )

 40میكرو أمیتر مقاومة ملفھΩ 10یقیس تیار أقصى شدة لھ mA یٌراد تحویلھ إلى أومیتر باستخدام عمود جاف قوتھ الدافعة
احسب :v 1.5الكھربیة 

( أ ) المقاومة العیاریة اللازمة لذلك لجعل المؤشر ینحرف إلى نھایة تدریجھ للتیار

4التي تجعل المؤشر ینحرف إلى Rx( ب ) المقاومة الخارجیة  

3

تدریج التیار

2التي تجعل المؤشر ینحرف إلى Rx( جـ ) المقاومة الخارجیة  

1

تدریج التیار

4التي تجعل المؤشر ینحرف إلى Rx( د ) المقاومة الخارجیة  

1

تدریج التیار
ارسم النتائج التي حصلت علیھا وتمثل تدریج المقاومة والتیار( ھـ )
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